

今日天氣

馬祖	台北	福州
氣溫：24-28度 陰短暫陣雨或雷雨	氣溫：23-32度 多雲午後雷陣雨	氣溫：23-25度 陣雨

今日開運指南

農曆：四月廿一日
宜：解除、沐浴
忌：吉事不取

今日潮汐時間

第一次海水
漲時：01:37 滿潮：177公分
退時：07:44 乾潮：-151公分

第二次海水
漲時：13:27 滿潮：133公分
退時：19:57 乾潮：-254公分

台灣海峽北部海面三天氣象預報

18日：偏南風 4級以下雷雨區陣風8級晨轉4至5雷雨區陣風8級
19日：偏南風 4至5雷雨區陣風8級
20日：偏南風 4至5雷雨區陣風8級

行政院新聞局出版事業登記局版臺報字第0031號
中華郵政臺北開字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘 社長：邱桂惠

馬祖日報

第二四一〇一號 MATSU DAILY NEWS 今日出版對開一張 每月收費一百元

新聞摘要

114年國中會考登場 79位考生應試 (一版)

鯨奇出發！產發處舉辦鯨豚調查工作坊 (一版)

謝謝你 海大馬祖校區夏涼季感恩登場 (四版)

www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

114年國中會考登場 79位考生應試

王禮民前往考場加油打氣，轉達縣長王忠銘關心，致贈餐盒祝福考運旺、成績更亮眼



轉達縣長對學子的關心，祝福考生能將三年所學完全發揮出來，獲得好成績。(圖/文：王致潔)



【記者王致潔報導】114年國中教育會考17日登場，地區5所國中，共有80位考生應試。教育處長王禮民赴考場為考生加油打氣，轉達縣長王忠銘對學子的關心，祝福考生能將三年所學完全發揮出來，獲得好成績。

王禮民表示，今年國中會考，馬祖地區共有80位考生應試，其中馬祖高中55名、馬祖國中25名。他勉勵考生要沉穩應考，考完後也要好好休息，並祝願大家考運亨通、成績更亮眼。

王禮民在會考前一連兩天在馬中登場，馬中校方為每所國中學生安排個別休息教室，各校校長及導師幾乎皆到場陪考，為考生們加油打氣。

昨日為第一天考試，上午8時30分起依序考社會、數學、國文、寫作測驗、18日考自然、英語(閱讀)、英語(聽力)。王禮民在第一節考完時，專程到各校陪考家長及感謝各國中校長、師長們及試務人員的付出。

教育處提醒考生以平常心面對會考，避免過度緊張影響發揮；建議維持每天的常規生活，正常飲食與睡眠；不要因為大考而將平日的作息打亂，透過穩定的生活步調讓焦慮的心情平穩。同時呼籲家長，就算擔心孩子的成績，也要減少在孩子面前對成績反覆叨念；因家長的焦慮也會誘發孩子的壓力和情緒。人生有許多試煉，希望學生們藉由適度的調節、穩定的環境與人際支持，能夠學習度過各種考驗。

【記者王致潔報導】114年國中教育會考17日登場，馬祖地區共有80位考生應試，其中馬祖高中55名、馬祖國中25名。他勉勵考生要沉穩應考，考完後也要好好休息，並祝願大家考運亨通、成績更亮眼。

王禮民在會考前一連兩天在馬中登場，馬中校方為每所國中學生安排個別休息教室，各校校長及導師幾乎皆到場陪考，為考生們加油打氣。

昨日為第一天考試，上午8時30分起依序考社會、數學、國文、寫作測驗、18日考自然、英語(閱讀)、英語(聽力)。王禮民在第一節考完時，專程到各校陪考家長及感謝各國中校長、師長們及試務人員的付出。

教育處提醒考生以平常心面對會考，避免過度緊張影響發揮；建議維持每天的常規生活，正常飲食與睡眠；不要因為大考而將平日的作息打亂，透過穩定的生活步調讓焦慮的心情平穩。同時呼籲家長，就算擔心孩子的成績，也要減少在孩子面前對成績反覆叨念；因家長的焦慮也會誘發孩子的壓力和情緒。人生有許多試煉，希望學生們藉由適度的調節、穩定的環境與人際支持，能夠學習度過各種考驗。



中華民國魚類學會透過影片讓民眾辨識及認識鯨豚，並帶領民眾實際前往官帽山進行陸地觀測。(圖/文：江奉軒)

鯨奇出發！產發處舉辦鯨豚調查工作坊

透過課程與實地觀測，深入認識馬祖獨特海洋生態

【記者江奉軒報導】為推廣鯨豚保育知識與提升民眾生態觀察能力，連江縣政府產業發展處邀請中華民國魚類學會舉辦鯨豚調查工作坊，特別邀請具備多年野外觀測經驗的資深鯨豚調查員余儀儀小姐擔任講師，團隊擁有國立自然科學博物館、中研院及台灣大學專業資源，透過課程與實地觀測，引導參與者深入認識馬祖海域的鯨豚生態。

余儀儀小姐曾任職於國立自然科學博物館，擁有超過十年的鯨豚調查經驗，曾參與多項國際性的鯨豚調查計畫。她將帶領參與者了解鯨豚的生態習性、辨識方法，並進行實地觀測。此外，工作坊也提供「鯨豚觀測紀錄表」，讓參與者能記錄下觀察到的鯨豚行為，進一步了解在不干擾鯨豚的情況下進行科學調查的重要性。

其中「露脊鯨觀察」因對船隻相對敏感，陸地觀測往往更有機會觀察到其自然行為。縣府表示，本次鯨豚調查工作坊除了教育與推廣功能外，也期盼透過全民參與，讓更多人認識馬祖獨特的海洋生態，進而共同守護這片珍貴海域。

此外，工作坊也提供「鯨豚觀測紀錄表」，讓參與者能記錄下觀察到的鯨豚行為，進一步了解在不干擾鯨豚的情況下進行科學調查的重要性。

其中「露脊鯨觀察」因對船隻相對敏感，陸地觀測往往更有機會觀察到其自然行為。縣府表示，本次鯨豚調查工作坊除了教育與推廣功能外，也期盼透過全民參與，讓更多人認識馬祖獨特的海洋生態，進而共同守護這片珍貴海域。



與會人員踴躍參與防資訊安全宣導會，提升對詐騙手法及防資訊意識的認識。(圖/文：江奉軒)

縣警局防資訊安全宣導會 提升全民防衛與識詐能力

深入解析詐騙手法、假訊息及偷拍器材辨識等議題

【記者江奉軒報導】為強化全民防衛意識與資訊安全觀念，連江縣警察局17日舉辦防資訊安全宣導會，針對假訊息防制、詐騙手法解析、偷拍器材辨識等議題進行深入宣講，並與民眾互動交流，提升全民自我防衛與識詐能力。

「防衛工作」內容擁有三大面向，包括機關保防、軍中保防以及社會保防。其中社會保防部分由警政單位主導推動，藉由基層宣導加強民眾警覺，防範敵對勢力滲透與社會治安風險。

警察所長指出根據統計，台灣民眾每日上網時間平均已達7小時以上，其中7至8成集中於社群平台，假訊息與假新聞氾濫成災，尤其自疫情期間以來更為猖獗。這類惡意虛構引誘往往具有高度誘惑性，可能引發社會恐慌或政治風險，亟需全民提高警覺、理性查證。

在詐騙手法方面，警方分享近期馬祖地區發生4起「假中獎」詐騙案，另包括釣魚簡訊、假投資陷阱、網路交友詐騙等，皆為常見且高風險的詐騙模式，提醒民眾切勿輕信的不明訊息及陌生人要求轉帳指示。

此外，座談會也介紹常見偷拍視聽器材，如可藏於廁所天花板、插座內部的微型攝影機。現場教導民眾如何進行簡易檢測，如關燈後用手機電筒照射，若有不明反光，應提高警覺並通報警方。

警方並推動「百斬計畫」以達到抓捕手之目的：若發現可疑人士身穿鴨舌帽、配戴口罩、手持多張提款卡且同時與人通話，極可能為詐騙集團車手，請民眾立即通報。為鼓勵檢舉，成功通報協助警方抓到車手可領取5萬元獎金。

另說明若民眾於馬祖海上拍攝到可疑船隻，亦可通報船長獎勵金，軍方將視情況提供適當獎金鼓勵，強化全民守望相助、保家衛國的意識。

連江縣警察局表示，未來將持續推動防安全及反詐騙宣導，結合各社區及校園單位，全面深化全民防詐與反誘惑意識，打造更安全的馬祖家園。

與會人員踴躍參與防資訊安全宣導會，提升對詐騙手法及防資訊意識的認識。(圖/文：江奉軒)